

Виходить у Львові по два (крім неділі і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

## РЕДАКЦІЯ

Адміністрація: уліця Чарвеного ч. 10.

ЛІСЬМА приймають ся лиш франковані.

## РУКОПИСИ

звертають ся лиш на окреме жаданє і за вложєнем оплати почт.

## РЕКЛЯМАЦІЇ

квалєчатані вільні від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі дневників пасаж Гавсмана ч. 9 і в п. к. Старостах на провінції:

на цілий рік К 4-80  
на пів року К 2-40  
на чверть року К 1-20  
місячно . . . К—40  
Поодинокє число 2 с.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік К 10-80  
на пів року К 5-40  
на чверть р. К 2-70  
місячно . . . К —90  
Поодинокє число 6 с.

## Вісти політичні.

Рада державна. — Справи парламентарні. — З угорського союму.

На засіданю палати послів в середу ведено ведено дальше дебату над другою групою військового закона разом з резолюціями. Опісля кваліфіковано більшістю двох третин голосів ухвалено ту групу також в третім читаню. (Оплєски в палаті; протести із соціалістичних лавок). Потім приступила палата до дебати над третьою групою.

По прийнятю і третей часті військового закона в третім читаню приступила палата до дискусії над законом про кравву оборону. Дискусію почав референт пос. Зомер, почім промовляли референти меншости: пос. Габерман, Лайтнер, Ексер і Фресль, мотивуючи свої vota меншости.

Міністер краввої оборони ген. Георгі подав причини, які спонукали войскову управу до задержаня 3-літної служби в полках кінниці краввої оборони. Счеркненя в §. 8 слів: „службова мова“ не має принципіального значія; тих слів ужито лише для більшої ясности. В краввій обороні в области мови команди і янших язикових норм буде ся поступати так як в армії. Міністер заявляє ся против

внесеня пос. Мльцоха і просить о відкиненя сего внесеня.

В дальшій ході дебати по замкненю дискусії бесідники про зрєкли ся вибору генерального бесідника, а contra промовляв пос. Прунар (чєск. рад.) Відтак пос. Густав Грос і Мікляє поставили внесенє що - до приверненя §. 8 в стилізації правительственного предложєня. Пос. Мльцох поставив внесенє, щоби послїдне речєнє § 8 так звучало: „в зносинах з населєнем мова сторони є міродатна“, а пос. Клеменевич запропонував таку стилізацію: „В зносинах з цивільними властями і з цивільним населєнем мають команди послугувати ся краввою мовєю“.

По промовах референтів меншости дискусію перервано і о годині три чверти на 10-ту в ночи замкнено.

В середу по полудні радив в палаті президента Сильвестра конвент сеніорів над програмою праці парламенту на найближшій час. Майже одностайно висловлено бажанє, щоби бюджетову провізорію залагоджено в четвер в ночи так, щоби палата панів могла єї полагадити ще в пору. Як би в четвер не повело ся закінчити дискусію, то президент зарядить ще засіданє в пятницю. По залагодженю бюджетової провізорії увійдуть на дневний порядок обі войскові карні процедури і звіт легітимацийної комісії.

Дальша програма праці буде усталєна на засіданю конвенту сеніорів ві второк.

Нині прийде в палаті послів голосованє над законом про кравву оборону. При тим прийде мабутє до бового голосованя при внесеню про зміну § 8 предложєня. Відтак прийде на порядок нарад, як сказано, бюджетова провізорія. Засіданє буде мабутє дуже довге і протягне ся в пізну ніч, бо по думці ухвали конвенту сеніорів є намір закінченя дискусії так, щоби ще в пятницю могла палата радити над провізорією.

В бюджетовій дискусії є драстичні точки, а іменно внесеня пос. Діаманда в справі заборони гонєня горівки з бульби в часі недобору і пос. Томашіка в справі підвишеня платні залізничникам коштом 17 мільонів корон. В тій справі відбуло ся у мін. Гайнольда засіданє провідників більшости, в якім брав участь також міністер Залєський. Правительство стоить на тим становищи, що на случай ухвалєня внесеня Томашіка, не буде могло предложити провізорії до санкції. З приводу сеї справи прийшло навіть до частинного розпаду німєкко-національного союзу, бо члєни німєккої робітничої партії, що з огляду на своїх виборців мусять голосувати за внесенєм пос. Томашіка, виступили зі складу союзу.

Водна комісія має загалом 52 члєнів; з того галицькі Русини мають три мандати, а один мандат є в руках Буковиндів. Тепер од-

## Матерна любов.

(З малярського — Олєни Беніцької-Байза).

Густі, чорні зловіщі хмари відділили небо від землі. Зі страхом споглядають люди в гору і питають одні других, що то буде.

— Чи тота чорна пїтьма, що заступила вам сонце, криє в собі громи? Чи той вихор, що від часу до часу зашумить поміж чорними хмарами а землею та сягне аж до самого споду, має нас упїгнути, чи таки покарати?

В безконечній висоті, далеко понад величезними вершками гір, далеко повисше тих чорних хмар, що он там несуть ся, понад сонцем, місяцем і звіздами: сидїв Господь Бог на своїх престолі. Там сидїв він на радї та судив грїхи і провини людий на землі. Дооккола єго чола уносили ся хмари, кожде єго проклинаюче слово викликувало ва землі грїзну бурю. З трєпотом слухало єго окруженє слів єго.

— Земля вже постарїла ся! — говорив він гнївливо — студенів, а єї плоди спорохнавілі і нездалі. Люди, звїрята і рослини вєї однаково звели ся, скарловатили, зниділи. Не стая їм вже сили житя. В теплих доси сонїчних сторонах завивав острый північний вїтер, паде снїг. Насїне вимерзав в матерї землі.

Ростини і дерева, цвєти і квіточки заокостєніли. Свїт пережив ся, найвисша вже пора єго знищати.

— Ще ні, Господи — відознав ся мир, виступаючи з ряду тих безчисленних, що єму прислухували ся — лишє ще землі хоч на коротєньку часинку єї давню силу. Покарай людий, але не позбавляй їх житя на землі!

— Все ще може змінити ся на лїпше! — просила надїя єї собі.

— Покажи їм, що ти на них загнївав ся, дай їм почувти свїй гнїв, нехай покають ся! — благало довїре.

— Змилуй ся над ними! — просила з плачем любов.

— Дай їм волю, нехай роблять, що хотять! — закінчив талант.

Господь Бог мовчав. Від превеликих просьб своїх любимців не знав, що робити, не міг рішити ся.

— Що раз гірші і гірші приходять до мене вїсти із землі — сказав він відтак гримачим від гнїву голосом — розум як той крамар торгує своїм талантом. Серце у людий стало без чувства, закамєніло. Люди після своєї волї і охоти вибирають собі дорогу, котрою ідуть. Не боять ся мого гнїву, не хотять ніякої нагороди, не лячно їм моєї карї. Воздух там в долині заражений. Люди стратили почутє для доброєго і благородного. Нема ніякої причини, щоби їм позволити мнєжити ся і дальше..

— Позволь, о Господи, ще лиш на одну пробу з твоїми сотворїнями — говорив талант благаючи — надай менї від чоловіка і сповши мене на землю. Знайду собі там таких, що увірять в мене і приятєлів. Тоті, що не домагають, що не можуть дати собі ради, потребують лиш єгоєсь, хто би їх виховував, хто би їм показував дорогу, додавав схоти, а дрїмаюча искра заблїсне ясним огнем. Незміримою єсть сила духа.

— Ти би з своїми жаданями за надто розказував — відозвала ся на то любов — ти би погорджував простодушними і слабими головами, переслїдував би їх, а преці найбільша часть людий на землі з таких складає ся. Сповши мене, о Господи, з ним на землю: Ми обоє разом зробимо певно конець тому розладови на землі.

Господь Бог зморщивши брови призадумав ся; роздумував; відтак лєдвї що слїд рушив рукою і обоїм просячим надав від чоловіка. одному мужєский, другому жіночий. Першому розумне повне духа обличє і свїтячі як грань очі, другому милєньке усмїхненє, чаруюче личко.

— Ідїть — сказав він усмїхнувшись лагідно, а люди на землі побачили з дивом, як на небі заблїсло ніби блискавка промінє сонця, котре від того усмїху пробрїло на скрізь летучі хмари — старайтесь додержати того, що приєбїцали; але даю вам ще третєго товариша на дорогу: с а м о л ю б а, а той нехай спїняє





Ц. к. уприв, га  лиций акційний

# БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

## у Львові.

Філії: в Кракові, Чернівцях, Тернополи. — Експозитури: в Станиславові, Підволочисках, Новоселиці.

### КОНТОРА ВИМІНИ

купує і продає всякі вартісні папери і монети по найдокладнійшій деннім курсі, не числячи ніякої провізії.

#### Біризові замовлення

наможує ся під найкращими умовами і уділяє ся всякі інформації про-до певної і корисної

льокації баніталів.

#### ВСЯКІ КУПОНИ

і вилісовані цінні папери виплачує ся без потручення провізії і коштів.

#### БЕЗПЛАТНЕ ПЕРЕГЛЯДАНЄ

числа льосів і інших паперів підлягаючих льосованю.

#### ОБЕЗПЕЧЕНЄ

#### ЛЬОСІВ

перед стратою з причини вилісованя.

#### Депозитовий відділ

приймає вкладки і виплачує задатки на біжучий рахунок, бере до перехованя цінні папери і уділяє на них задатки.

Надто заведено на взір заграничних інституцій так звані

### Сховнові депозити (Safe Deposits).

За домогою 50 до 70 К річно депозитар одержує, в сталевій навідрній касі схонок до виключного ушкту і від власним ключем, де безпечно а дискретно може переховати своє майно або важні документи. В тій справі починяє банк гіпотечний як найдальше ідучі зарядженя.

Приниси достично сего рода депозитів можна одержати безплатно в депозитовім відділі.